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SECTION . A
Answerthe 4 questions. Each question carries % mark. (4r1h=2,)

1. Whal is ABC analys s?
2. What is Besponsib ily Ceftre?
3. What ls idle Time?
4. Who is Coftractol?

SECTION. B
Answer any 4 questions each carries 1 mark. (4!1:4)

5. Whal isJ T?
6. Write nole on Work in progress afd its calcutalio
7. Whar is Scarp?
8. Whai is Beientiof t\4oney?
9. Name 4 industrtes where Job Coslinq is apptcabte.
10, Deline a Construclion Contract.

sEcTtoN - c
Answer any 6 quesrions. Each queslion carries 3 marks (6x3:18)

'11. What are fealures of Job Cosring?
12. What is By prorlLrcls, Co producis and Jotnt producrs?
13. [,,lenton the objedives of process Costjng.
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14. Whal is OverAbsorplion? cive6n example.

1 5. Frorn the lollowing calculate the amounl ol protil il any ro be crediled io prolil
&loss accounl, Preparo workin progress accouniandalso showthe items
in lhe Balance sheel.

Wo certiiiedRs.4,00,000
Work uncerlified Bs- 30,000

Cash r€ceived trom Conlracle€ Bs.3,00,000

Contract pice Rs. 18,00,000

Nololalp.ofit ol rLe yea. qs.40.000

16. W te short nole on Hasley Prenrilm Bonus Plan and Rowan Syslem.

17. Distinguish CostAccounllrig and Financial Accounling.
18. Explain the diflerenl Stock Levels.

SECTION- D

Answer any 2 quesiions. Each caries 8 marks. (2!8=16)
19, Explain lhe procedure olOverhead lr€alment.

20. Explaln the melhods ol Time Keeping.

21 , Pr€pare Cost sheet and Prolil and loss accounl fior. lhe 1o lowing inlormatjon
and rcconcile lhe proiils.

lvale alconsumed2,00,000

Wages 1,60,000

Work overheads 46,000

Otlice overheads 71,000

Selling expenses 44,000

Sales 6,00,000

ln th6 cosl books work ovefiead are charged at 25% ol wages and otlice
overheads charges are recovered a1207" oJ work cosl. Ssllng expenses
are charges al 10% oi sales. ln Jinancial books denlure interest paid
Fs. 15,000 preliminary expenses Rs. 7,000 and loss ot assets ns. 8,000
are charcod against ihe profit.


